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INFORMAZIONE STAMPA  ((per la pubblicazione libera))



Mobilità ecologica in odore di premiazione
Texaid nominata al premio ambiente svizzero


Schattdorf, 08 maggio 2015 – Al premio ambiente «Mobilità ed economia» della Fondazione svizzera per l’Ambiente di quest'anno è stata nominata anche Texaid come azienda che si impegna coerentemente a favore della raccolta efficiente e a bassa emissione dei tessili usati. Un sistema logistico assistito da computer assicura che i circa 6000 contenitori vengano raggiunti ottimizzando le distanze e i tempi di percorrenza; laddove possibile, per il trasporto si utilizza poi la ferrovia.

Svuotare 6000 contenitori di indumenti usati in modo mirato e adeguato al fabbisogno è sensato sotto l'aspetto sia ecologico sia economico. Perché il ritiro in tutta la Svizzera dei tessili usati smaltiti è connesso alla maggior parte dei costi per l'energia sostenuti da Texaid. Ogni giorno circolano 60 veicoli diesel a bassa emissione in quasi ogni comune svizzero per svuotare i contenitori e raccogliere i sacchi di raccolta in strada . Ciò richiede un sistema logistico che non lascia spazio al caso o alle inadeguatezze umane. La pianificazione del percorso di Texaid e di Contex, sua affiliata, si basa sui valori empirici e sugli algoritmi di un software applicativo, il quale per ogni singolo contenitore colleziona dati di raccolta e di intervallo e calcola la data migliore per lo svuotamento successivo in funzione delle informazioni memorizzate ormai nell'arco di molti anni. Per ogni autista vengono così ottimizzati il percorso e i tempi necessari compiere il giro di raccolta. Tutti i luoghi in cui si trovano i contenitori vengono raggiunti per GPS, sopprimendo qualsiasi tipo di viaggio «a casaccio». Ciò tutela l'ambiente e fa risparmiare tempo e denaro.

A questa logistica su misura che punta tra l'altro, ogni qualvolta possibile, al trasporto della merce raccolta tramite ferrovia, Texaid deve la nomina al premio ambiente «Mobilità ed economia» 2015. La Fondazione svizzera per l’Ambiente renderà noto la vincitrice tra le quattro aziende proposte in occasione della premiazione che avverrà alle ore 17 del 28 maggio 2015 nel Museo Svizzero dei Transporti di Lucerna.

www. texaid.ch
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Tessili usati — Materie prime per nuovi prodotti
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