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COMUNICATO STAMPA ((per la libera pubblicazione))

Texaid – responsabilità ambientale con sistema
Ecogestione con certificazione ISO 14001:2015

Schattdorf, 08. novembre 2016 – L’impegno di Texaid Textilverwertungs-SA a favore della sostenibilità è una componente essenziale della strategia imprenditoriale: per il suo sistema di ecogestione, l’azienda di riciclaggio dei tessili ha ottenuto il certificato ISO 14001:2015, con cui continua a estendere i suoi principi e requisiti qualitativi.

Uno degli obiettivi imprenditoriali di Texaid consiste nel mantenere gli indumenti usati nel ciclo di valorizzazione dei tessili. Ciò riduce il consumo di preziose risorse e salvaguarda l’ambiente. Per poter raggiungere questo obiettivo con il minor impatto ambientale possibile, Texaid verifica continuamente i suoi processi lavorativi e gli standard di qualità. Per il suo impegno a favore della riduzione dei gas serra, già all’inizio del 2015 Swiss Climate ha insignito l’azienda della Gold Label «CO2 neutrale». Adesso Texaid ha compiuto un ulteriore passo facendo verificare il suo sistema di ecogestione dall’Associazione Svizzera per Sistemi di Qualità e di Management (SQS) e ottenendo un risultato del tutto positivo. 

Individuazione degli effetti di rilievo sull’ambiente
Con la certificazione ISO 14001:2015 Texaid garantisce la costante osservazione, la continua misurazione e la coerente riduzione degli effetti che la sua attività hanno sull’ambiente. In questo modo Texaid chiarisce e precisa la sua esigenza di ottimizzare costantemente i servizi ambientali dell’azienda e tutti i processi connessi, con l’integrazione degli stakeholder interessati. «Con questa ulteriore certificazione, Texaid mostra di dedicare grande importanza alla massima qualità e all’ottimale orientamento del processo (ISO 9001), senza però trascurare gli aspetti ambientali di rilievo (ISO 14001)», sottolinea Michael Emmenegger, Quality and Risk Manager di Texaid. I dipendenti sono stati, ad esempio, sensibilizzati tramite corsi di formazione che li portano riconoscere gli aspetti ambientali di rilievo nei rispettivi reparti. Anche per la protezione climatica sono stati definiti provvedimenti concreti al fine di ridurre del 15 percento entro il 2020 le emissioni di CO2 per tonnellata di tessili usati raccolti.

Certificazione di validità internazionale
La norma ISO 14001:2015 costituisce la base per un orientamento sistematico agli aspetti ambientali di rilievo e agli stakeholder interessati. Essa assegna un quadro generale che aiuta le aziende a ridurre gli effetti negativi delle condizioni ambientali sull’organizzazione e a sviluppare una politica ambientale orientata all’azienda. Su questa base si costruisce e si attua coerentemente l’ecogestione sistematica.

Per la politica ambientale di Texaid visitate la sua homepage www.texaid.ch.

Texaid è stata fondata nel 1978 come Charity Private Partnership dai sei istituti assistenziali svizzeri Croce Rossa Svizzera, Caritas Svizzera, Soccorso svizzero d’inverno, Solidar Suisse, Kolping Svizzera e ACES insieme a un’azienda. Con sede principale nel Cantone Uri e filiali in Germania, Bulgaria, Ungheria e Marocco, l'azienda è una delle società leader nel riciclaggio di tessili in Europa. Texaid dispone in Svizzera di un sistema di qualità e di management con certificazione ISO (ISO 9001 e ISO 14001) ed è stata insignita dalla Swiss Climate AG del sigillo di qualità «CO2 neutrale». 

Per ulteriori informazioni:
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Per informazioni sulla norma ISO: www.sqs.ch

Potrete trovare materiale illustrativo e fotografico alla voce Downloads della nostra homepage.
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