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MEDIENINFORMATION ((zur freien Veröffentlichung))

Texaid – Umweltverantwortung mit System
Umweltmanagement nach ISO 14001:2015 zertifiziert

Schattdorf, 08. November 2016 – Das Engagement für Nachhaltigkeit ist bei der Texaid Textilverwertungs-AG ein wesentlicher Bestandteil der Unternehmensstrategie: Für ihr Umweltmanagementsystem hat die Textilrecyclerin das ISO-Zertifikat 14001:2015 erhalten und baut so ihren Qualitätsanspruch weiter aus.

Zu den Unternehmenszielen von Texaid gehört der Erhalt von Altkleidern im textilen Kreislauf. Das spart wertvolle Ressourcen und schont die Umwelt. Damit dieses Ziel möglichst umweltschonend umgesetzt werden kann, überprüft Texaid kontinuierlich ihre Arbeitsprozesse und Qualitätsstandards. Für das Engagement zur Reduktion von Treibhausgasen erhielt das Unternehmen Anfang 2015 bereits das Gold-Label „CO2 Neutral“ von Swiss Climate. Jetzt ist Texaid noch einen Schritt weitergegangen und hat ihr Umweltmanagement von der Schweizerischen Vereinigung für Qualitäts- und Management-Systeme (SQS) erfolgreich überprüfen lassen. 

Relevante Umweltauswirkungen erkennen
Mit der Zertifizierung nach ISO 14001:2015 gewährleistet Texaid, dass Umweltauswirkungen kompetent beobachtet, kontinuierlich gemessen und konsequent verringert werden. Texaid verdeutlicht so ihren Anspruch, die Umweltleistungen des Unternehmens und alle damit verbundenen Prozesse, mit Einbindung der betroffenen Stakeholder, stetig zu optimieren. „Mit der zusätzlichen Zertifizierung zeigt Texaid, dass sie für höchste Qualität und optimale Prozessorientierung steht (ISO 9001), ohne dabei die relevanten Umweltaspekte ausser Acht zu lassen (ISO 14001).“, betont Michael Emmenegger, Quality and Risk Manager bei Texaid. Die Mitarbeitenden wurden beispielsweise durch Schulungen sensibilisiert, um relevante Umweltaspekte in den jeweiligen Abteilungen zu erkennen. Auch für den Klimaschutz wurden konkrete Massnahmen definiert, um den CO2-Ausstoss pro Tonne gesammelter Alttextilien bis 2020 um 15 Prozent zu reduzieren.



Zertifizierung mit internationaler Gültigkeit
Die ISO-Norm 14001:2015 bildet die Grundlage für eine systematische Ausrichtung auf relevante Umweltaspekte und betroffene Stakeholder. Sie gibt einen Rahmen vor, der Unternehmen dabei hilft, negative Auswirkungen von Umweltzuständen auf die Organisation zu mindern sowie eine auf das Unternehmen ausgerichtete Umweltpolitik zu entwickeln. Daraus wird systematisch ein Umweltmanagement aufgebaut und entsprechend umgesetzt.

[bookmark: _GoBack]Die Umweltpolitik von Texaid finden Sie auf der Homepage unter www.texaid.ch.

Texaid wurde 1978 als Charity-Private-Partnership von den sechs Schweizer Hilfswerken Schweizerisches Rotes Kreuz, Caritas Schweiz, Winterhilfe Schweiz, Solidar Suisse, Kolping Schweiz und HEKS gemeinsam mit einem Unternehmer gegründet. Mit dem Hauptsitz im Kanton Uri und Niederlassungen in Deutschland, Bulgarien, Ungarn und Marokko zählt das Unternehmen zu den führenden Dienstleistern für Textilrecycling in Europa. Texaid verfügt in der Schweiz über ein ISO-zertifiziertes Qualitäts- und Umweltmanagementsystem (ISO 9001 & ISO 14001) und wurde von Swiss Climate AG mit dem Gütesiegel «CO2 Neutral» ausgezeichnet. 

Für zusätzliche Informationen:
Pressestelle TEXAID
Telefon: 041 874 54 16
E-Mail: pressestelle@texaid.ch

Informationen zur ISO-Norm unter www.sqs.ch

Entsprechendes Bildmaterial finden Sie auf unserer Homepage unter Downloads.
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