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INFORMAZIONE STAMPA ((per la pubblicazione libera))



Texaid – efficienza grazie alla sostenibilità ecologica e sociale
Oltre 6 milioni di franchi per gli istituti assistenziali

[bookmark: _GoBack]Schattdorf, 14 giugno 2016 – La Texaid Textilverwertungs-AG ha chiuso con successo l’impegnativo esercizio commerciale 2015. La quota dell’utile netto complessivo versato agli istituti assistenziali collegati, alle sezioni dei Samaritani, alle famiglie Kolping e alle organizzazioni regionali di pubblica utilità è stato pari a 6.2 milioni di franchi, raggiungendo il livello dell’anno precedente (2014: 6.5 milioni di franchi). 

«Considerando l’impegnativo e difficile ambiente economico in importanti mercati e sbocchi commerciali e il distacco del franco svizzero dal corso di cambio con l’euro, siamo molto lieti di aver potuto versare nel 2015 ai nostri partner caritatevoli di nuovo oltre 6 milioni di franchi per scopi benefici», osserva Martin Böschen, CEO della Texaid Textilverwertungs-AG. «Il collegamento tra la sostenibilità ecologica e sociale nella quotidiana gestione commerciale è il punto saliente che rende Texaid convincente agli istituti assistenziali a livello nazionale e locale», aggiunge Daniel Frei, presidente della comunità di lavoro Texaid e istituti assistenziali svizzeri e amministratore delegato del Soccorso svizzero d’inverno.

Insieme alla sua affiliata Contex, l’azienda di riciclaggio dei tessili ha raccolto in tutta la Svizzera circa 130 milioni di capi di abbigliamento usati, calzature e tessili per uso domestico e li ha riutilizzati in modo sostenibile. I tessili usati sono stati raccolti in contenitori, tramite raccolte in strada e mediante un sistema di raccolta in negozi di tessili specializzati e selezionati e sono stati smistati in alcuni centri di lavorazione propri e da partner esterni selezionati in Svizzera e all’estero. Circa 1.7 milioni dei 6.2 milioni di franchi versati nel 2015 a partner caritatevoli sono andati a istituti assistenziali collegati e quasi 4.5 milioni di franchi alle numerose famiglie Kolping e sezioni dei Samaritani locali e ad altre organizzazioni di pubblica utilità.
Efficienza delle risorse grazie all’ottimizzata strategia di sostenibilità 
Texaid migliora continuamente la sua strategia di sostenibilità e l’anno scorso ha ottimizzato il consumo delle risorse. Per il suo impegno nel settore della protezione dell’ambiente e del clima, nel 2015 l’azienda è stata nominata per il premio ambiente della Fondazione svizzera per l’Ambiente e le è stata conferita la Gold Label «CO2 neutrale» da Swiss Climate. Accettando la certificazione, la Texaid Textilverwertungs-AG si è impegnata volontariamente ad adottare ed attuare misure atte a ridurre i gas serra. Grazie agli investimenti e al suo agire ecologico nei processi di lavoro quotidiani, rispetto al rilevamento di base avvenuto nel 2013 ha già ottenuto una riduzione delle emissioni di CO2 del 7,1 percento per tonnellata di tessili usati raccolti.


www.texaid.ch

((Box))
Texaid è stata fondata nel 1978 come Charity Private Partnership dai sei istituti assistenziali svizzeri Croce Rossa Svizzera, Caritas Svizzera, Soccorso svizzero d’inverno, Solidar Suisse, Kolping Svizzera e ACES insieme a un’azienda. Con sede principale nel Cantone Uri e filiali in Germania, Bulgaria, Ungheria e Marocco, l’azienda è una delle società leader nel riciclaggio di tessili in Europa. La Texaid Textilverwertungs-AG dispone di un sistema di gestione della qualità con certificazione ISO e è stata premiata dalla Swiss Climate AG con il marchio di qualità «CO2 neutrale». Questo massimo riconoscimento viene conferito soltanto alle aziende che perseguono una politica di tutela olistica del clima.
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