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MEDIENINFORMATION  ((zur freien Veröffentlichung))


Texaid-Annahmestellen bei Charles Vögele
Kleider bequem beim Einkaufen entsorgen

Schattdorf, 06. Januar 2016 – Wer sich bei Charles Vögele nach neuen Outfits umschaut, kann dort gleichzeitig seine aussortierte Bekleidung entsorgen und einen Gutschein im Wert von zehn Franken entgegennehmen. In Zusammenarbeit mit Texaid engagiert sich das Schweizer Modeunternehmen für eine optimale Wiederverwertung der ausgemusterten Textilien. 

[bookmark: _GoBack]Seit anfangs 2015 testet das Modeunternehmen Charles Vögele zusammen mit Texaid die Annahme gebrauchter Textilien in seinen Filialen. «Ganz offensichtlich ist diese Dienstleistung ein Bedürfnis und kommt bei unseren Kundinnen und Kunden entsprechend gut an», freut sich Philipp Sigrist, General Manager Charles Vögele Schweiz. «Dank der Zusammenarbeit mit Texaid können auch wir einen Beitrag zum Textilrecycling leisten und so den Wertstoff-Kreislauf schliessen», bekräftigt Sigrist. Wer seine ausgediente Bekleidung – am besten in einem Plastiksack geschützt – an der Kassentheke abgibt, erhält zudem einen Warengutschein im Wert von zehn Franken, einlösbar beim nächsten Einkauf ab 50 Franken.

95 Prozent der Bekleidung wieder verwertbar
In den Texaid-eigenen Sortierbetrieben erhalten entsorgten Textilien einen neuen Wert: Rund 65 Prozent sind so gut erhalten, dass sie in wirtschaftlich schwachen Ländern, in denen sich viele Menschen keine neu produzierte Bekleidung leisten können, zu fairen Preisen verkauft werden können. Aus beschädigten Textilien werden zu je 15 Prozent Putzlappen oder Recyclingwolle und Isoliermaterialien. Lediglich ca. fünf Prozent sind unbrauchbar und werden fachgerecht entsorgt. Mit dem Erlös aus all diesen Verkäufen finanziert Texaid die Sammlung, Sortierung und Verwertung von über 35'000 Tonnen Alttextilien  – dies entspricht ungefähr 140 Millionen Einzelstücken – und sichert damit in der Schweiz 150 Arbeitsplätze. 



Erlös für gemeinnützige Projekte
Der Grossteil des erwirtschafteten Erlöses geht an die an Texaid beteiligten Hilfswerke (Schweizerisches Rotes Kreuz, Caritas Schweiz, Winterhilfe Schweiz, Solidar Suisse, Kolping Schweiz und HEKS), regionale Samaritervereine, Kolpingfamilien und viele gemeinnützige Institutionen. In den letzten zehn Jahren waren dies über 30 Millionen Franken, die wiederum für gemeinnützige Zwecke und Hilfsprojekte eingesetzt wurden.

www.texaid.ch


Über Charles Vögele
Die Charles Vögele Gruppe ist der führende Schweizer Modeanbieter mit der besten Qualität im mittleren Preissegment. Ein aktuelles, verlässliches Sortiment für die ganze Familie und ein sympathischer Service zeichnen das Unternehmen aus. Charles Vögele verfügt per 30. Juni 2015 über 759 Verkaufsniederlassungen in acht Ländern: Schweiz, Deutschland, Liechtenstein, Niederlande, Belgien, Österreich, Slowenien und Ungarn. Die Gruppe erwirtschaftete im ersten Halbjahr 2015 mit 6'451 Mitarbeitenden einen Bruttoumsatz von CHF 469 Mio. Die Aktien der Charles Vögele Holding AG sind an der SIX Swiss Exchange kotiert (Valoren-Nr. 693 777).
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