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INFORMAZIONE STAMPA ((pubblicazione libera))


Punti di raccolta Texaid presso Charles Vögele
Smaltire comodamente gli indumenti facendo acquisti

Schattdorf, 6 gennaio 2016 – Chi si reca da Charles Vögele in cerca di un nuovo outfit, può smaltire contemporaneamente i suoi capi di abbigliamento smessi consegnandoli all'interno del negozio e ricevere un buono acquisti del valore di dieci franchi. In collaborazione con Texaid, l'azienda svizzera attiva nel settore della moda si impegna a favore dell'ottimale riciclaggio e riutilizzo dei tessili smessi. 

Dall'inizio dell'anno 2016 Charles Vögele, azienda svizzera attiva nel settore della moda, sta testando insieme a Texaid la raccolta di tessili usati nelle sue filiali. «È evidente che questo servizio soddisfa una reale esigenza delle persone e viene ottimamente recepito dalle nostre clienti e dai nostri clienti», si rallegra Philipp Sigrist, General Manager Charles Vögele Svizzera. «Grazie alla collaborazione con Texaid, anche noi possiamo dare un contributo al riciclaggio dei tessili e chiudere così il ciclo di valorizzazione dei materiali», sottolinea Sigrist. Coloro che consegnano i loro capi di abbigliamento smessi – meglio se protetti in un sacco di plastica – alla cassa, ricevono un buono acquisti del valore di dieci franchi che può essere utilizzato per ottenere il corrispondente sconto sul prossimo acquisto a partire da 50 franchi.

Il 95 percento degli indumenti può essere riciclato o riutilizzato
Nei centri di smistamento di Texaid i tessili smaltiti riacquistano nuovo valore: Circa il 65 percento di essi è in uno stato talmente buono da poter essere rivenduto a prezzi equi in paesi ad economia debole, nei quali molte persone non sono economicamente in grado di acquistare capi di abbigliamento nuovi. Dai tessili che presentano danni o difetti si ricavano per rispettivamente il 15 percento strofinacci o lana da riciclaggio e materiali isolanti. Soltanto il cinque percento circa è inservibile e viene smaltito nel rispetto delle disposizioni in materia. Con il ricavato da queste vendite, Texaid finanzia la raccolta, lo smistamento e il riciclaggio di oltre 35'000 tonnellate di tessili usati, equivalenti a circa 140 milioni di singoli capi, assicurando in questo modo 150 posti di lavoro in Svizzera. 

Ricavato a favore di progetti di pubblica utilità
La maggior parte dei ricavi va agli enti assistenziali associati a Texaid (Croce Rossa Svizzera, Caritas Svizzera, Soccorso svizzero d'inverno, Solidar Suisse, Kolping Svizzera e ACES), alle sezioni samaritane regionali, alle famiglie Kolping e a molte istituzioni di pubblica utilità. Nel corso degli ultimi dieci anni si è trattato di oltre 30 milioni di franchi, utilizzati a loro volta per scopi e progetti assistenziali di pubblica utilità.
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Informazioni su Charles Vögele
Il gruppo Charles Vögele è l'azienda leader svizzera nel settore della moda e offre ai suoi clienti la migliore qualità nel segmento di prezzo medio. L'azienda si contraddistingue per l'assortimento solido e di tendenza per l'intera famiglia e per il suo servizio gioviale e simpatico. Al 30 giugno 2015 Charles Vögele gestisce oltre 759 filiali di vendita distribuite in otto paesi: Svizzera, Germania, Liechtenstein, Paesi Bassi, Belgio, Austria, Slovenia e Ungheria. Nel primo semestre del 2015, con 6'451 dipendenti il gruppo ha realizzato un fatturato lordo si 469 milioni di CHF. Le azioni della Charles Vögele Holding AG sono quotate alla SIX Swiss Exchange (n. valoren 693 777).
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