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INFORMAZIONE STAMPA ((per la libera pubblicazione))

Due partner forti avanzano insieme
Raccolta di indumenti usati insieme alla Posta svizzera con funzione di operatrice logistica


[bookmark: _GoBack]Schattdorf, 31. gennaio 2017 – A ottobre dell’anno scorso Texaid ha effettuato un progetto pilota di raccolta di indumenti usati nel cantone di Lucerna in collaborazione con la Posta Svizzera. Sulla base dei feedback positivi ricevuti dalla popolazione e delle analisi relative a questo servizio ecologico effettuate con esito molto gradito, la Posta svizzera e Texaid hanno ora deciso di continuare a collaborare a lungo termine.

Nei mesi scorsi Texaid ha valutato i suoi diversi sistemi di raccolta secondo criteri ecologici ed economici ed è giunta al risultato che specialmente la raccolta in strada non è più in grado di soddisfare queste esigenze. Dalle analisi condotte è risultato che specialmente in aree rurali e suburbane i chilometri percorsi per quantità di indumenti usati raccolti in strada sono tre volte maggiori di quelli percorsi per la raccolta tramite la rete di contenitori. In città con alto numero di abitanti questo rapporto è approssimativamente uguale. Per questo Texaid ha deciso di non effettuare più le classiche raccolte in strada nella maggior parte delle regioni della Svizzera.

Raccolta ecologica grazie alle sinergie
Texaid si è molto impegnata per individuare un sensato metodo sostitutivo all’odierno tipo di raccolta in strada, in particolare per le aree rurali e suburbane e per le città a basso numero di abitanti. Il progetto pilota con la Posta ha mostrato che il nuovo metodo di raccolta soddisfa le aspettative. Grazie alle sinergie con la Posta non si svolgono viaggi a vuoto, in quanto il ritiro degli indumenti usati è combinato al recapito della posta. Anche la Posta assegna importanza a basse emissioni di CO2, per cui effettua i recapiti in larga parte mediante autoveicoli elettrici a tre ruote. 

Corrispettivo caritatevole
Da anni le sezioni regionali dei Samaritani sono importanti partner di Texaid. In virtù di questo impegno, Texaid ha deciso di aiutare le rispettive sezioni cantonali dei Samaritani con una parte del ricavato dalla raccolta. Le sezioni cantonali ricevono proventi finanziari realizzati dalle raccolte e li possono utilizzare per il loro prezioso lavoro di pubblica utilità. 

Ecco come funziona la raccolta:
· Produzione del flyer e del sacco per la raccolta senza impatto sul clima
· Invio dei sacchi per la raccolta Texaid alle famiglie tramite PromoPost il mese precedente senza impatto sul clima
· Dal lunedì al venerdì dell’intero mese di raccolta la popolazione può deporre il sacco per la raccolta presso la cassetta della posta.
· Deporre i sacchi per la raccolta solo in condizioni meteorologiche asciutte o in un punto al riparo dalle precipitazioni; i sacchi bagnati non possono essere ritirati.
· Il postino preleva il sacco per la raccolta. I sacchi vengono trasportati dalla Posta a uno dei centri di smistamento postale svizzeri.
· Texaid preleva i tessili usati e li trasporta a Schattdorf per sottoporli a riciclaggio intelligente e vantaggioso.

Con questa collaborazione Texaid è lieta di continuare a offrire alla popolazione un metodo di raccolta che rappresenta un vero servizio gradito specialmente alle persone con mobilità limitata.


Texaid è stata fondata nel 1978 come Charity Private Partnership dai sei istituti assistenziali svizzeri Croce Rossa Svizzera, Caritas Svizzera, Soccorso svizzero d’inverno, Solidar Suisse, Kolping Svizzera e ACES insieme a un’azienda. Con sede principale nel Cantone Uri e filiali in Germania, Bulgaria, Ungheria e Marocco, l’azienda è una delle società leader nel riciclaggio di tessili in Europa. Texaid dispone in Svizzera di un sistema di qualità e di management con certificazione ISO (ISO 9001 e ISO 14001) ed è stata insignita dalla Swiss Climate AG del sigillo di qualità «CO2 neutrale». 



Per ulteriori informazioni:

Ufficio stampa Texaid
Telefono: 041 874 54 16
E-mail: pressestelle@texaid.ch


Potrete trovare materiale illustrativo e fotografico alla voce Downloads della nostra homepage.
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